



品一杯人生的下午茶

○艾 荸

午后,沏一杯茶,倚在木窗前,看阳光在庭院里移动,岁月的脚步无声而从容。啜一口芳茗,唇齿间茶香萦绕,细细品味出岁月的滋味。

岁月,究竟是一副怎样多变的面孔?随着悄悄递增的年岁,岁月之手用时间之刃描摹我们额角的痕迹,我们却无法用语言描述岁月的面目。岁月直白得是否不能掩藏一丝丝难堪?如果岁月能够阻止灾难,消弭痛苦,只留下祥和与美丽,那该多好!

入春后的某一个晚上,

这是新年的夜,晶莹剔透,

美丽伦。

我的脚下似乎

感受到了一种声响的力

量;

地气悄悄地鼓动,冰雪

噬噬地消融。不远处的桂

花树上,

传来春天的声音,

她是一个精心打扮后的小

姑娘。

她笑着问,你怎么这

么傻呀,

刚才那只鸟是春

天的使者。

是一只报春鸟

啊!

如果真的喜欢春天的

话,

你就到西城的树林里

安静地等待吧,

春天一定

会赐予你最美丽的羽翼。

我侧身仰望树头,鸟

雀早已不见踪影了。

我又低头寻觅,看看有没有羽

翎掉落地上。

我想,刚刚

飞走的那只鸟一定有美

丽的羽毛。

在这个初春的夜

晚得到它是多么的幸运。

可我失望了,地上除了鞭

炮的碎屑,什么也没有。当

然还有尚未融化的冰雪。

我抬头凝视身旁葡

萄架上的藤蔓,虽然朦胧

不清,却也在城市夜光的

映照下,发出了青色的光

晕——这就是春天的颜

色!

我哑然失笑,自言自语:春天是位侠客。

你说什么?

旁边有人

问我。我又重复了一句:

春天是位侠客。

是啊,春天是位侠客,

你缺少什么,

就给什么希望,

你缺少什么,

就给什么结果。

她将鲜花献给少女,

让她们在春风中推下一场

帆起航。

她将饱满的种子

赐予农夫,

过不了多少时

日,广袤的田野里到处都

是绿油油的庄稼……可

是,这位侠客有时也会打

扮着,好像我是偷

东西的。

我疑惑地端详着,好像我是偷

市人社局扎实开展党的群众路线教育实践活动

2月24日,市人社局召开党的群众路线教育实践活动动员大会,对人社系统开展党的群众路线教育实践活动进行动员部署,进一步将全系统广大干部职工的思想和行动统一到中央和省州市的部署要求上。

在第一批教育实践活动开展期间,市人社局党委精心组织,超前谋划,认真贯彻中央八项规定、省委十项规定和州委十二项规定,查找“四风”方面存在的问题,开展

“庸懒散慢浮”专项整治和“边学边整改”活动,为市人社局系统教育实践活动的顺利启动奠定了坚实的基础。

会上,市人社局要求全系统广大党员干部,要统一思想,进一步提高对开展教育实践活动的重要性和必要性的认识,突出重点,确保教育实践活动取得实效,结合工

作实际,切实落实好各项民生政策,着力解决群众在就业、社会保险等方面的基本需求问题,要解决好拖欠农民工工资、群众投

诉、门户网站的信息发布、更新和96128政

府信息直通车电话接听等涉及群众根本利

益的现实问题,做到联系服务群众“零距离”,让群众诉求、办事更加便利、得到更多实惠、满意度更加提升。要切实加强领导,

高质量地完成教育实践活动的目标任务。

市委党的群众路线教育实践活动第十

九督导组全体成员到会作指导,市人社局全体党员、挂钩村、社区负责人和群众代表参加会议。

记者 李世奇

市卫生局部署党的群众路线教育实践活动

2月25日,市卫生局召开党的群众路线教育实践活动动员大会,认真贯彻落实中央和省、州、市党委部署,对教育实践活动作出全面安排部署。

会议指出,市卫生系统党员干部要充分认识开展党的群众路线教育实践活动的重大意义。目前,我市卫生事业存在卫

生资源总量和优质资源不足,资源配置在城乡之间还存在较大差异,群众看病就医

还根本没有缓解等问题;卫生队伍素

质、能力和作风等还存在群众不满意的地

方,这些都影响了我市卫生事业的科学发展和行业的良好形象。全市卫生系统各级党组织要紧紧围绕中央和省州市的部署

要求,在规定时限内尽快组织召开动员部

门,市卫生系统党员干部要充分认识开展

党的群众路线教育实践活动的重大意义。

会议强调,要着力解决联系服务群众

“最后一公里”问题,着力解决服务意识欠

缺、对患者态度生冷硬、群众投诉等问题,

着力解决不讲医德、收受红包、回扣等涉

及群众根本利益的现实问题;继续深入开展

好“三好一满意”、“优质护理示范工程”活

动,进一步加大投入,完善市、乡、村三级医

疗服务网络,提升基本公共卫生服务均等化

水平,贯彻落实好国家基本药物制度,加

快推进公立医院改革,不断深化基

层医疗卫生机构综合改革,实施好

新型农村合作医疗制度,加大市级

党的群众路线教育实践活动在大理

市供销社全面做好春耕备耕工作

春耕生产在即,为切实做好春耕农资品种应季工作,确保全市春耕备耕农资需求。

严守进货关,强化农资商品质量。在农资商品采购上,把商品质量放在第一位,严格执行农资商品“三证”制度,并全面落实产品质量承诺制,坚决杜绝假冒伪劣农资商品从

供足市场需求,及早备足农资品种和数量。在深入调

查分析春耕农资商品市场供需情况的基础上,充分发挥

供销社系统农资经营网络优势,积极做好春耕备耕化肥、有机肥、生物菌肥、农药、农膜等农资的储备工作,储备尿素10250吨、复合肥12500吨,有机肥1200吨和生物菌肥25吨,农药220吨,农膜6

吨,确保全市春耕备耕农资需求。

强化指导措施,提升服务质量。各农资部门在做好农资储备工作的同时,还积极开

展科学技术指导服务,送科技进乡村、进田间,有针对性地

开展农技咨询、推介农资新品种、指导农民科学施肥用药等

服务。同时,市供销社充分发

挥全市农资配送中心和乡(镇)、村两级农资连锁网络等

平台优势,采取电话预约、增

加经营服务人员,延长营业时

间、拆整卖零等便民措施,

把农资商品送进千家万户,

送到田间地头,全面做好全市的春

耕备耕工作。

罗施军

市旅管委动员部署党的群众路线教育实践活动

2月24日,市旅游发展管理委员会召开党的群众路线教育实践活动动员会议,安排部署教育实践活动,着力解决旅游业管理方面存在的突出问题,促进旅游业持续、稳定、健

康发展。

活动中,市旅管委将把组织开展党的群众路线教育实践活动与推动全市旅游产业发展结合起来,与促进党员干部履尽责,抓好工作落实结合起来,加强旅游市场监管,全面推进旅游市场化建设,进一步加强行业管理;围绕全市旅游产业发展布局、突出重点,完善基础设施,着力打造苍洱观光休闲度假旅游大景区。科学整合优势资源,大力推进旅游产品开发,创响旅游品牌,增强大理旅游的吸

引力和竞争力;全力发挥旅游综合功能,推进旅游产业融合发展;强化旅游宣传营销,积极开拓客源市场,推进大旅游战略、促

进融合发展;深入开展党的群众路线教育实践活动,规范旅游市场秩序,巩固诚信旅游建设,强化旅游安全监管,健全和完善

旅游特色品牌体系,建立高效的旅游营销渠道。

为开展好教育实践活动,市旅管委还成立活动领导小组,结合实际,创新载体,推动全市重大旅游工作和重大项目的落实,做到教育实践活动和正常业务工作两

手抓、两手都要硬。副市长郭鹏昌

局在人民公园联合开展“保密法实施条例”宣传活动。

在活动现场,记者看到州市国家保

密局的工作人员向过往群众发放保密法规、保密知识等宣传资料,集中播放《国家保密法实施条例全文》等法规知识,现场还设立咨询台6个,设置宣传展板8块。州市保密局以现场咨询、悬挂宣传标语、设置宣传展牌和发放宣传资料等形式向群众开展“保密法实施条例”宣传活动。

据了解,国务院颁布《中华人民共和

国保守国家秘密法实施条例》,将于今年3月1日起施行。当天的宣传活动共发

放宣传资料2000多份。宣传活动进一步

掀起了学习“保密法实施条例”的热潮,

干部群众对“保密法实施条例”的具

体内容有了深入的了解,牢固树立国家安

全利益高于一切,保守国家秘密人人有责的观念,为大理州、市保密工作顺利开展奠定了良好基础。

记者 董锦霞 摄影报道

喜洲镇安排部署党风廉政建设工作

2月25日,喜洲镇召开2014年度党风廉政建设大会,总结过去一年的党风廉政建设工作安排部署,2014年反腐倡廉工作责任书。

过去一年,喜洲镇以责任制为龙头,严惩奖惩培育廉政环境,把党风廉政建设工作与经济建设和其他工作紧密结合,做到一手抓经济建设,一手抓惩治腐败,不断推进惩防体系建设及党风廉政建设工作的深入开展。加强宣传教育,积极做好桃源村全国廉政文化示范点和喜洲村市级廉政文化示范点的申报创建工作,深化廉政文化“六进”等工作,营造了廉荣贪耻的良好社会氛围。强化预防和源头治理,对重大工程项目进行监督,认真落实“五级联动”办信访工作机制,积极查办信访案件,切实维护群众合法权益。以勤廉监督为主线,开展了13个村

委会的述职述廉评议工作,扎实推进农村党风廉政建设。

会上,镇纪委传达了中央、省、州、市各级领导的重要讲话精神及市纪委八届四次全会精神;部分村两委班子成员和站所负责人分别进行述廉并进行民主测评;签订了2014年党风廉政建设责任书。太和村、文献村、鹤浦社区党总支书记等在会上分别进行了述廉并进行民主测评。

记者 郭鹏昌

也谈“家风”

○赵明光

家有家风,总归是一件很有品味、很有格调的事情。家风正,则家庭和睦,邻里守望,英才辈出;反之,则子孙不肖,戾气横生。我国历来有重视家风建设的传统。例如,宋朝陆游的《放翁家训》、清朝朱柏庐的《治家格言》以及近代傅雷的《傅雷家书》等都体现了各自家庭良好的家风,其治家经验当下仍具借鉴意义。

“百忍家风”是张姓人家教育后人的家风,源于唐代张公艺的传说故事。据史书记载,张公艺“幼年有威德之望,正德修身,礼让齐家,立义和广堂,制典则,设条教以戒子侄,是以父慈子孝,兄友弟恭,夫正妇顺,姑婉媳听,九代同居,合家九百人,每日鸣鼓会食;养犬百只,亦效家同,缺一不食”。“百忍家风”意思是和睦家庭之道,在于相互体谅及忍让,体现了“家和万事兴”的道理。杨姓照壁上题写的“清白传家”,源于东汉杨震的故事。据《后汉书·杨震传》载:杨震为东莱太守,当之郡,道今昌邑,故所举荆州茂才王密为昌邑令,谒见,至夜,怀金十斤以遗震。震曰:“故人知君,君不知故人,何也?”密曰:“暮夜无知者。”震曰:“天知、地知、我知、子知,何谓无知?”密愧而出。杨震在当时营私舞弊,贪赃枉法的混乱社会中,能做到将深夜怀金送礼之人拒之门外,保持自己高尚的人格,这在当时是极少见的,他的“四知”故事,名扬中外,妇孺皆知,因此“清白传家”成了后世杨姓人家教育后代的光辉典范,也借此表达他们洁身自好的传统美德。

“文献名邦”云南大理,也有白族先人留给我们的“家风”文化。走进白族村寨,进入白族人家,你会发现白族照壁除了外观优美、造型精致外,还具有深厚的文化内涵,蕴含着独特的白族“家风”文化。比如“清白传家”为杨姓的家风,“琴鹤家声”为赵姓的家风,“百忍家风”为东汉杨震的故事。据《后汉书·杨震传》载:杨震为东莱太守,当之郡,道今昌邑,故所举荆州茂才王密为昌邑令,谒见,至夜,怀金十斤以遗震。震曰:“故人知君,君不知故人,何也?”密曰:“暮夜无知者。”震曰:“天知、地知、我知、子知,何谓无知?”密愧而出。杨震在当时营私舞弊,贪赃枉法的混乱社会中,能做到将深夜怀金送礼之人拒之门外,保持自己高尚的人格,这在当时是极少见的,他的“四知”故事,名扬中外,妇孺皆知,因此“清白传家”成了后世杨姓人家教育后代的光辉典范,也借此表达他们洁身自好的传统美德。

家风如春雨,润物细无声。良好的家风对社会而言,就是一种道德的力量,良好的“家风”都源自深远意义的历史典故和宗族故事,不仅反映出大理白族深厚的文化底蕴,同时也展示出大理白族在汉文化的长期熏陶下,重视文化的修养,追求在家可作锦绣文章,立世则能为

家风。如果每个家庭成员都能拥有良好的家风,如果每个家庭成员都是向善的,那么一个家庭的所有家庭成员的品德是纯洁的、高尚的,那么一个社会定然是和谐的。重拾“家风”,也许是一个值得我们所有人认真思考的问题。藉此,我们想象着大家庭的温暖,想象着礼乐传家的荣光。

大理市人民政府关于公布《大理市下关洱河南路林业局车队片区城区改建提升项目房屋征收补偿安置方案(征求意见稿)》及征求意见的公告

根据国务院《国有土地上房屋征收与补偿条例》相关规定,现将《大理市下关洱河南路林业局车队片区城区改建提升项目房屋征收补偿安置方案(征求意见稿)》(以下简称《房屋征收补偿安置方案》)予以公布,征求社会公众的意见。

一、《房屋征收补偿安置方案》从公布之日起,征求被征收人及社会公众意见期限为30天,即从2014年2月27日起至2014年3月28日止。公布期满后,不再受理意见、建议。

二、被征收人通过填写征求意见表,反映意见、建议,征求意见表由指挥部工作人员入户发放,社会公众也可到指挥部领取。被

大理市人民政府
2014年2月27日

记者 杨 辉

山洪灾害避灾演练工作开展

为了确保山洪灾害避灾演练工作的顺利开展,2月25日,我市召开山洪灾害避灾演练动员工作会议,安排部署山洪灾害避灾演练各项工作。

会议要求,各级相关部门和喜洲镇要高度重视山洪灾害避灾演练工作,根据本次演练工作需要,切实做好现场演练的安排部署、指挥调度工作,确保按

时、按质、按量完成好本次演练工作。同

时,做好参演群众的宣传发动,组织转

移及抢险救灾工作,确保演练现场秩

序。副市长李欣在会上就切实做好我市山洪灾害避灾演练工作提出要求。记者 杨 辉

